OKUL SAĞLIĞI
Okul Sağlığı: Öğrencilerin ve okul çalışanlarının sağlığının değerlendirilmesi, geliştirilmesi, sağlıklı okul yaşamının sağlanması ve sürdürülmesi öğrenciye ve dolayısıyla topluma sağlık eğitiminin verilmesi için yapılan çalışmaların tümü olarak tanımlanmaktadır.
Okul sağlığının başarısı sağlık ve eğitim sistemlerinin işbirliği ve entegrasyonu ile mümkündür. Bu amaçla 17.05.2016 tarihinde Milli Eğitim Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı arasında “Okul Sağlığı Hizmetleri İşbirliği Protokolü”  imzalanmıştır. Bu program okullarda şu ana kadar okul sağlığı kapsamında yürütülen ve yürütülecek olan tüm program ve projeleri içine almaktadır.
Programdaki İş Akışı:
İl Milli Eğitim Müdürlüğünün yapması gerekenler:
İlde Vali/Vali yardımcısı Halk Sağlığı Müdürlüğü ve Milli Eğitim Müdürlüğünün katılımıyla Okul Sağlığı kurullarını oluşturur. Bu kurullar Okul Sağlığı çalışmalarını planlamak ve yapılan çalışmaları değerlendirmek amacıyla yılda iki kez toplanır.
1. Toplanma: Eylül Ayı 1. Haftası
2. Toplanma: Haziran Ayı 4. Haftası
İl Milli Eğitim yılda bir kez Form4 ü doldurarak Milli Eğitim Bakanlığına bildirme yapar. Bu işlem Okul Sağlığı Hizmetlerinden sorumlu şube Müdürlüğü aracılığı ile gerçekleşir.
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünün Yapması gerekenler:
Kaymakam başkanlığında ilçe Toplum Sağlığı Müdürlükleri ve ilçe Milli Eğitim Müdürlüğünün katılımıyla okul sağlığı kurulları oluşur. Bu kurullar Okul Sağlığı Değerlendirme ekiplerini oluştururlar.
Değerlendirme ekipleri ilçe Milli Eğitim Müdürlüğünden 2 (iki) ve Toplum Sağlığı Merkezinden 2 (iki) kişi olmak üzere 4 kişiden oluşur. İhtiyaç duyulduğunda birden fazla değerlendirme ekibi kurulabilir. Değerlendirme ekipleri okulların açık olduğu dönemde (Kasım-Haziran) uygun planlama yapılarak okullar yıl boyu değerlendirilecektir. Bu planlama ilçe kurullarınca gerçekleştirilir.
Okul Sağlığı değerlendirme ekibindeki öğretmenler Sağlık Hizmetleri Alanı öğretmeni, Sağlık Bilgisi ya da Biyoloji öğretmeni olmalıdır. (Bu branşlarda öğretmen bulunmadığı takdirde diğer branş öğretmenleri görevlendirilebilir)
İlçe Milli Eğitim Okul Sağlığı kurulları Haziran Ayının 2. Haftası değerlendirme ekiplerinden aldıkları bilgilerle Ek-4 doldurarak İl Milli Eğitime gönderir.
Değerlendirme Ekiplerinin Görevleri:
İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerinin planlamaları doğrultusunda okullara ziyarete gider. Eğer Okul Sağlığı dosyası yoksa değerlendirme yapılmaz. Sadece Okul Sağlığı bilgilendirmeleri yapılır. Eğer dosya hazırsa inceleme yapılır. Değerlendirme ekipleri Form 1, Form 2 inceler.
Ayrıca;
-Çalışanların Hijyen belgesini,
-Kantin Denetleme raporlarını,
-Personel ilkyardım sertifikalarını,
-Varsa Beyaz Bayrak ve Beslenme Dostu Okul sertifikalarını inceler. Okul Değerlendirme Ekipleri Form 3’ ü 3 nüsha halinde doldurur. Bir nüsha Okulda kalacak, bir nüsha ilçe Sağlık Müdürlüğüne, Bir nüsha ilçe Milli Eğitim Müdürlüğüne verilir. Okulun hazırladığı Form 2c Değerlendirme Ekibince bilgi olarak alınmalıdır.
Form 3;
3a-Sağlık Hizmetleri
3b-Sağlıklı ve Güvenli Okul çevresi 
3c-Sağlıklı Beslenme
Okulun çalışmalarında eksiklikler varsa süre verilerek eksiklerin giderilmesi ve raporun bağlı bulundukları ilçe Milli Eğitim Müdürlüğüne bildirmeleri gerekmektedir.
Okulun yapması gerekenler:
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından bilgilendirilen okullar;
  Sene başı kurul toplantılarında “Okul Sağlığı “hakkında kurul bilgilendirilmelidir.
  Okul Sağlığı yönetim ekibi kurulmalıdır. (Bir idareci, bir öğretmen, bir öğrenci, Okul Aile Birliği üyesi, Rehber öğretmen)
  Okul Sağlığını geliştirmek üzere “Okul Sağlığı Planı” (E k-2b) hazırlanmalı, yapılacak çalışmaların amacı ve hedefi duyurulmalıdır.
 Anaokullarından lise son sınıfa kadar olan tüm öğrencilerin Aile hekimlerine muayene/izleme form 1’ i doldurtmalıdır. Form 1 Okul idaresi tarafından uygun ortamda saklanmalıdır. Aile hekimlerine gidilmesi için süre sınırlaması yoktur. Her öğrenci yılda bir kez Aile hekimine Formu 1’i doldurtmalıdır.
Okul Yönetim Ekibi;
  Ek-2a (Okul Sağlığı Yönetim ekibi)
  Ek-2b (Okul Sağlığı Planı)
  Ek-2c (Periyodik izlem/Muayene yapılan öğrenci sayısı/yüzdesi)
   Ek-2d (Taramalar)
  Ek-2e (Okul Aşı uygulamaları)
  Ek-2f (Okulda dağıtılan materyal)
  Ek-2g( Eğitimler)
[bookmark: _GoBack]  Çalışanların hijyen belgesi
   Kantin denetleme raporları
  Personel ilkyardım sertifikaları
  Varsa Beyaz Bayrak ve Beslenme Dostu Okul sertifikaları içeren dosyalar hazırlamalıdır.
Okul yönetimi Form-2 ve Form -3 doldurarak kendi değerlendirmelerini yapabilirler. NOT: Bağımsız Anaokulları için Ek-6 Form 3 doldurulmalıdır.
Değerlendirme ekiplerinin doldurduğu formlar İlçe Milli Eğitimde toplanır. Bu bilgiler Form-4’e doldurularak Haziran ayının 1. Haftası son işgününe kadar İl Milli Eğitim Müdürlüğüne gönderilmelidir (Form-4; Eğitimler, Periyodik Muayene/izleme, Tarama, Aşı Uygulama sonuçları, Program Bileşenleri Değerlendirme Sonuçları, Bileşenlerin tümü için gereklilikleri tam olarak yerine getirme durumu)

